



www.volsu.ru

ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

XXX МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ МОДЕРНИЗАЦИИ РОССИИ: ПОИСК МОДЕЛИ ЭФФЕКТИВНОГО СОЦИОХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ» (г. СОЧИ, 30 СЕНТЯБРЯ – 4 ОКТЯБРЯ 2015 г.)

Агнесса Олеговна Иншакова

Доктор юридических наук, профессор,
заведующая кафедрой гражданского и международного частного права,
Волгоградский государственный университет, базовая кафедра ЮИЦ РАН
ainshakova@list.ru, gimchp@volsu.ru
просп. Университетский, 100, 400062 г. Волгоград, Российская Федерация

Анатолий Яковлевич Рыженков

Доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского и международного частного права,
Волгоградский государственный университет, базовая кафедра ЮИЦ РАН,
управляющий общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственный центр «ТРУС»»
4077778@list.ru, gimchp@volsu.ru
просп. Университетский, 100, 400062 г. Волгоград, Российская Федерация

Олеся Павловна Казаченок

Кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского и международного частного права,
Волгоградский государственный университет, базовая кафедра ЮИЦ РАН
gimchp@volsu.ru
просп. Университетский, 100, 400062 г. Волгоград, Российская Федерация

30 сентября 2015 г. в Сочи состоялось открытие юбилейной XXX Международной научно-практической конференции «Экономико-правовые аспекты реализации стратегии модернизации России: поиск модели эффективного социохозяйственного развития».

Тридцатый год подряд специалисты в области экономики и права получают возможность обменяться опытом стратегического планирования и прогнозирования современных

экономико-правовых проблем и обсудить факторы, влияющие на эффективность инвестиционной и предпринимательской деятельности как на международном, так и на региональном уровне.

С гордостью можно отметить, что на протяжении нескольких лет Волгоградский государственный университет является одним из организаторов данной конференции наряду с Финансовым университетом при Правитель-

стве РФ, Центральным экономико-математическим институтом РАН, Министерством экономики Краснодарского края, Южным институтом менеджмента (Краснодар), Краснодарским университетом МВД России, Международным союзом экономистов и предпринимателей «Круг Кондратьева» (Франция) и др.

В программный комитет под председательством Клейнера Г.Б. (члена-корреспондента РАН, заместителя директора ЦЭМИ РАН) вошли Бузгалин А.В. – д.э.н., профессор Московского государственного университета, сопредседатель Программного комитета (Москва); Константиныди Х.А. – к.э.н., заведующий кафедрой менеджмента и маркетинга Краснодарского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, сопредседатель Программного комитета (Краснодар); Марков С.А. – профессор, директор Института политических исследований, член Общественной палаты РФ, сопредседатель Программного комитета (Москва); Альпидовская М.Л. – д.э.н., доцент, профессор Финансового университета при Правительстве Российской Федерации (Москва); Иншакова А.О. – д.ю.н., профессор, заведующая кафедрой гражданского и международного частного права Волгоградского государственного университета (Волгоград) и другие ведущие ученые как Российской Федерации, так и зарубежных стран.

В организационный комитет под председательством Сорокожердьева В.В. – к.ю.н., президента КРОБФ «Научно-образовательные инициативы Кубани» вошли Нуреев Р.М. – д.э.н., заведующий кафедрой макроэкономики Финансового университета при Правительстве РФ; Соболев Э.В. – к.э.н., доцент, директор Краснодарского филиала Финансового университета при Правительстве РФ; Шульгатый В.П. – д.э.н., профессор, ректор Южного института менеджмента; Рыженков А.Я. – д.ю.н., профессор, профессор кафедры гражданского и международного частного права Волгоградского государственного университета.

Основная проблематика конференции затронула такие актуальные темы, как поиск эффективной модели социально-экономического развития России в условиях турбулентности; модели и механизмы регулирования и саморегулирования в области экономики, орга-

низации и управления предприятиями, отраслями, регионами, комплексами, развития предпринимательства, актуальные экономико-правовые проблемы встраивания российской экономики в мировое хозяйство.

Приветственной речью открыл пленарное заседание председатель Программного комитета Клейнер Георгий Борисович, который отметил необходимость построения новой концепции взаимодействия власти, бизнеса и общества при проведении экономической политики.

Программа конференции включала 77 докладов различной тематики, связанной с экономической основой модернизации России и ее правовой регламентацией. Основными вопросами, представленными на конференции, стали новые этапы развития политической и экономической системы, цели и средства преодоления стагнации, решение задач разработки антикризисных воздействий, современные проблемы стратегического планирования, основные задачи и компетенции права в современной России.

Помимо российских ученых в конференции участвовали представители других стран, осветившие проблемы социохозяйственного развития Российской Федерации с точки зрения влияния на нее международных факторов.

Представитель Исследовательского центра «Европа – Евразия, Иналко», директор Французского университетского колледжа СПбГУ в г. Санкт-Петербург (Франция) Давид Тертри выступил с докладом, посвященным геополитическим аспектам развития современной России.

Юрий Евдокимов – доктор философии, профессор экономики Университета Нью-Брансуик (Канада) на пленарном заседании посвятил свой доклад эконометрическому анализу воздействия западных экономических санкций на российскую экономику.

Характерной особенностью данной конференции стало одновременное проведение с ней Школы молодых ученых, что позволило студентам экономических и правовых специальностей не только доложить о проведенных ими научных исследованиях по выбранным темам, но и принять участие в научной дискуссии с ведущими учеными в области экономики и права.

По итогам работы Школы молодых ученых студентам были вручены дипломы за лучшие выступления.

Три дня конференции были посвящены заседаниям секций и круглым столам.

Правовой сектор конференции был организован и проведен профессорско-преподавательским составом кафедры гражданского и международного частного права Волгоградского государственного университета.

Так, руководителями секции «Системная трансформация задач и компетенций права в условиях экономики XXI века» выступили д.ю.н., профессор Иншакова Агнесса Олеговна и д.ю.н., профессор Рыженков Анатолий Яковлевич.

В докладе Иншаковой А.О. «“Русская правда” как первый прецедент национальной унификации норм о гражданско-правовой ответственности» впервые «Русская Правда» была рассмотрена как акт древнерусского права, заложивший основы реализации правовой интеграции посредством метода унификации на примере норм гражданско-правовой ответственности.

Оживленную дискуссию вызвал доклад Рыженкова А.Я. «Антимонопольная ответственность как самостоятельный вид юридической ответственности», в котором рассматривались меры ответственности за нарушения антимонопольного законодательства и обосновывалось существование самостоятельной антимонопольной ответственности.

Также на заседании секции были заслушаны доклады: д.ю.н., профессора кафедры гражданского и международного частного права ВолГУ Грачева Н.И. «Экономика и политика онтологии современного государства»; к.ю.н., доцента кафедры предпринимательского и коммерческого права Южноуральского государственного университета (Челябинск) Пушкарева И.П. «Уважительное отношение к закону и суду как фактор развития альтернативных способов разрешения экономических споров»; к.ю.н. доцента кафедры гражданского и международного частного права ВолГУ Казаченок О.П. «Организация и осуществление надзора за деятельностью кредитных организаций в Европейском Союзе», аспирантки кафедры гражданского и международного частного права ВолГУ Тур-

биной И.А. «Новый взгляд на правовой статус исполнительного органа хозяйственного общества» и др.

Большой интерес среди участников секции вызвала представленная авторским коллективом монография «Институциональный анализ нанотехнологической “революции”: синтез экономики и права» под редакцией д.ю.н., профессора Иншаковой А.О., д.ю.н., профессора Рыженкова А.Я. и д.э.н., профессора Фролова Д.П., выход которой планируется в конце 2015 года.

Участники конференции отметили актуальность и комплексный междисциплинарный характер данного исследования, в котором юристы и экономисты с позиций различных отраслей знания и разных научных школ попытались подойти к определению путей перехода к экономике знаний, субъектов нанотехнологической деятельности, приоритетных отраслей правового регулирования наноиндустриализации, проблемам наноиндустриализации с использованием результатов отечественных и зарубежных исследователей и мирового законодательного и практического опыта использования нанотехнологий в стратегии развития наукоемких отраслей производства, государственного регулирования инновационной деятельности развитых стран.

Помимо правовой секции на конференции плодотворно работали секции «Поиск эффективной модели социально-экономического развития России в условиях турбулентности» под руководством д.э.н., профессора Качалова Р.М. и д.э.н., доцента Альпидовской М.Л., «Потенциал и перспективы становления финансовой сферы экономики» под руководством д.э.н., профессора Гварлиани Т.Е. и доктора философии, профессора экономики Евдокимова Ю. (Канада).

Завершающим этапом конференции стало проведение круглых столов «Новая концепция взаимодействия власти, бизнеса и общества при проведении экономической политики» и «Модели и механизмы регулирования и саморегулирования в области экономики, организации и управления предприятиями, отраслями, регионами, комплексами в развитии предпринимательства».

По итогам конференции традиционно будет выпущен сборник выступлений участни-

ков. Также планируется выпуск коллективной монографии.

В заключение следует отметить, что у постоянных участников конференции есть уверенность в том, что следующая, XXXI Международная научно-практическая конференция состоится, как всегда, через год, в начале октября 2016 года.

Ставшая уже традиционным, знаковым научным мероприятием, конференция соберет самых квалифицированных представителей современной экономической и юридической науки под гостеприимным небом южного города для решения важных задач модернизации и развития Российского государства.

**THE 30th INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE
“ECONOMIC AND LEGAL ASPECTS
OF IMPLEMENTING THE STRATEGY OF RUSSIA’S MODERNIZATION:
SEARCH FOR THE MODEL
OF EFFECTIVE SOCIAL AND ECONOMIC DEVELOPMENT”
(SOCHI, SEPTEMBER 30 - OCTOBER 4, 2015)**

Agnessa Olegovna Inshakova

Doctor of Juridical Sciences, Professor,
Head of Department of Civil and International Private Law,
Volgograd State University,
Base Department of Southern Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
ainshakova@list.ru, gimchp@volsu.ru
Prosp. Universitetsky, 100, 400062 Volgograd, Russian Federation

Anatoliy Yakovlevich Ryzhenkov

Doctor of Juridical Sciences, Professor,
Department of Civil and International Private Law,
Volgograd State University,
Base Department of Southern Scientific Center of Russian Academy of Sciences,
Head of GRUS Research and Production Center LLC
4077778@list.ru, gimchp@volsu.ru
Prosp. Universitetsky, 100, 400062 Volgograd, Russian Federation

Olesya Pavlovna Kazachenok

Candidate of Juridical Sciences, Associate Professor,
Department of Civil and International Private Law,
Volgograd State University,
Base Department of the Southern Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
gimchp@volsu.ru
Prosp. Universitetsky, 100, 400062 Volgograd, Russian Federation